国务院首次全面部署唤醒财政存量资金

为新常态下的中国经济发展注入新的增长动力

列入一般公共预算但最终没花出 去的沉淀资金,土地出让金等政府性基 金、中央对地方转移支付项目中没花出 去的专款专用资金……这些以往趴在 账上的财政存量资金,今后都有望被 "唤醒",为新常态下的中国经济发展注 人新的增长动力。

国务院常务会议多次释放盘活财 政存量资金改革信号, 国务院办公厅 21 日正式对外发布《关于进一步做好 盘活财政存量资金工作的通知》,首次 作出全面系统部署,亮出十大具体改革 举措,标志着盘活财政存量资金改革进 人实质操作阶段。

所谓财政存量资金,简单说就是收

到的钱中还没花出去的部分,或者已经 列入预算用途有了归属,但最终没能花

从存在形式看,财政存量资金主要 包括结转结余资金、预算周转金、预算 稳定调节基金、偿债准备金等

根据通知,十条具体改革措施包 括:清理一般公共预算结转结余资金; 清理政府性基金预算结转资金; 加强 转移支付结转结余资金管理;加强 部门预算结转结余资金管理; 规范 权责发生制核算;严格规范财政专 户管理;加强收入缴库管理;加强预算 周转金、预算稳定调节基金和偿债准备 金管理;编制三年滚动预算;加大督查 和问责力度。

财政部预算司介绍,此次国务院从 十个方面分门别类提出处理方案,力求 全面挤压存量资金的空间,并对相关指 标进行了量化,明确了期限和资金留存 上限,操作性和针对性强。

此外,此次盘活存量资金既要在中 央层面展开, 也要在地方层面展开, 既要在财政部门展开, 也要在其他 部门展开,全面挤压存量资金的空 间。同时,加强制度规范、建立长效 机制,坚持多管齐下、惩防并举,加强改 革督查和问责,避免将来产生更多的存

(据新华网)



博览天下





1月20日,在美国华盛顿的 国会山,美国总统奥巴马发表国 情咨文演说,强调未来会继续推 行"中产阶级经济学"政策,以便 使美国经济增长成果更好惠及美 国中产阶级。 (据新华社)







停止优惠供气



1月20日,俄罗斯总理梅德 韦杰夫(中)在俄罗斯首都莫斯科 会见俄罗斯天然气工业股份公司 总裁米勒(左)和俄罗斯能源部长 诺瓦克。俄罗斯总理梅德韦杰夫 20日表示,俄罗斯将根据之前同 乌克兰签订的协议从4月1日起 停止向乌克兰优惠供气。

(据新华社)





举行阅兵彩排



1月21日,在印度首都新德 里国王大道上,士兵参加共和日 阅兵彩排。印度将于1月26日迎 来第66个共和日,纪念1950年 1月26日印度宪法正式生效。

(据新华社)



股市大涨

1月21日,股民在上海 一家证券营业厅内关注股市 行情。当日,沪深股市持续反 弹,两市高开高走。截至收盘, 上证综指报收于 3323.61 点, 较前一交易日上涨 4.74%;深 证成指报收于 11372.18 点, 较前一交易日上涨 3.42%。

新华社记者 裴鑫 摄

上海昨日公布外滩踩踏事件调查报告 11 人被建议处分

黄浦区书记区长被撤职

记者 21 日从权威部门获悉,上海 外滩拥挤踩踏事件是一起对群众性活 动预防准备不足、现场管理不力、应对处 置不当而引发的拥挤踩踏并造成重大伤 亡和严重后果的公共安全责任事件。

对于外滩拥挤踩踏事件的责任认 定,记者从权威部门获悉,黄浦区政府 对事件发生负有主要管理责任,黄浦公 安分局对事件发生负有直接管理责任, 黄浦区旅游局、黄浦区市政委、黄浦区 外滩风景区管理办公室对事件发生负 有管理责任,上海市公安局对事件发生 负有指导监督管理责任。

据悉,"12·31"外滩陈毅广场拥挤 踩踏事件调查报告建议,对包括黄浦区 区委书记周伟、黄浦区区长彭崧在内的 11 名党政干部进行处分。其中,建议给 予周伟撤销党内职务处分;建议给予彭 崧撤销党内职务、行政撤职处分;建议 给予黄浦区副区长、黄浦公安分局党委 书记、局长周正撤销党内职务、行政撤 职处分;建议给予黄浦区区委常委、副 区长吴成党内严重警告、行政降级处 (据新华网)

上海纪委通报

黄浦区干部高档餐厅用餐将挨处分

昨日来自上海市纪委官网的消 息:上海市纪委近日对黄浦区部分干 "外滩源附近一家高档餐厅用 餐"一事进行了调查核实

经查,2014年12月31日23时, 黄浦区政府与上海广播电视台在外 滩源文化广场举行新年倒计时活动, 区领导参加。结束后,外滩投资集团 (黄浦区属国有企业) 董事长周旭民 邀请黄浦区区委书记周伟等人到益 丰外滩源商场察看跨年活动,到了商 场三楼,进入已结束营业的空蝉餐厅 (由外滩源发展有限公司投资) 吃夜 宵。周旭民让位于空蝉餐厅对面的壹 藏餐厅(同由外滩源发展有限公司投 资)提供了寿司、面条、汤圆以及饮 料、清酒,共消费2700余元,未付费。

用餐人员包括:黄浦区区委书记周伟, 黄浦区委副书记、区长彭崧,原任黄浦 区委副书记、现任市社会工作党委书 记孙甘霖,黄浦区委常委、副区长曹金 喜,黄浦区委常委、副区长吴成等人。 用餐期间, 获知外滩发生拥挤踩踏事 件后, 周伟等人离开空蝉餐厅赶去现

周伟等人公款吃喝,违反了中央 八项规定精神。纪检监察机关将依据 有关规定对上述人员予以党纪政纪处 分。处理情况另行通报。

(据《北京晚报》)

